
Alors que dure depuis le 3 avril 2018  la grève intermittente de la SNCF, l’un des plus longs conflits 

social en France, le gouvernement et les médias qui lui sont affiliés continuent d’asséner les mêmes 
rengaines pour justifier leur action :

 La dette de la SNCF est due principalement au statut coûteux des cheminots
 Les cheminots sont des travailleurs privilégiés
 La gestion privée du rail (voir des entreprises en générale) est bien plus performante qu’une 

gestion de service public faite par l’état.
Mais en fait qu’en est-il :

 La dette est-elle en rapport avec le statut des cheminots ou aux coûteux investissements du 
passage au tout TGV?

 Les travailleurs de la SNCF sont-ils des travailleurs comme les autres ou une exception dans le 
paysage social français ? exemple : En 2010 les salaires bruts se répartissaient entre 1879€ 
(Exécution TA) et 3334€  (Traction TB : conducteur TGV. Ces salaires incluent les primes.

 Il reste largement à démontrer de par les expériences mondiales des privatisations que la gestion 
des entreprises dans le cadre privée est plus efficace et performante que la gestion de celles-ci en 
tant que service publique. 

Pour débattre de ces questions venez en discuter  avec nous autour du film de Ken Loach « The 
Navigators »  avec des représentants des Cheminots CGT ainsi que des membres du Labour Party
de    la Grande Bretagne qui a subi une privatisation du rail depuis les  années 90. Il est à rappeler
que la renationalisation du rail en Angleterre est au programme de ce parti.


